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----- 

Βακμόσ Αςφαλείασ:  
Να διατθρθκεί μζχρι: 
Βακμόσ Ρροτεραιότθτασ: 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
ΤΜΗΜΑ Α’ 

 
----- 

 
Μαροφςι,   16 /05/2014 

      Αρ. Πρωτοκόλλου: Φ.151/ 76278/Β6 
           

   ΕΠΕΙΓΟΝ 

 
Ταχ. Δ/νςθ : Ανδρζα Ραπανδρζου 37 
Τ.Κ. – Ρόλθ : 15180 – Μαροφςι 
Ιςτοςελίδα : http://www.minedu.gov.gr 
Ρλθροφορίεσ :  Ρ.Τςόκα, Γ. Νταραγιάννθσ                                                             ΠΡΟ: Ρίνακα αποδεκτϊν 
Τθλζφωνο : 210-3442647, 210-3442696 
FAX  : 210-3442077                                                       ΚΟΙΝ: κ.κ. Ρεριφερειάρχεσ αυτοδιοίκθςθσ 
                                                                                                                  

                              
ΘΕΜΑ: Διακίνηςη γραπτών των πανελληνίων εξετάςεων  ΕΠΑ.Λ.  Α΄ ζτουσ 2014 

χετ: Η με αρικμ.Φ.151/65591/Β6/29-04-2014/ΑΔΑ: ΒΙ09-ΙΞΞ, εγκφκλιοσ μασ  «Ρανελλινιεσ εξετάςεισ 
υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΕΡΑ.Λ (Ομάδα Α’ ) και υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΕΡΑ.Λ. 
(Ομάδα Β’ ) ςτα  μακιματα ειδικότθτασ, ζτουσ  2014». 

 
 Σε ςυνζχεια τθσ ανωτζρω ςχετικισ εγκυκλίου μασ (ΑΔΑ: ΒΙ09-ΙΞΞ), ςασ ενθμερϊνουμε ότι θ 

διακίνθςθ των γραπτϊν δοκιμίων ΕΡΑ.Λ. (ΟΜΑΔΑ Αϋ) από τα Εξεταςτικά Κζντρα (Ε.Κ.), ςτα Βακμολογικά 

Κζντρα (Β.Κ) κα γίνει ωσ εξισ: 

1. Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εξζταςθσ κάκε μακιματοσ ςτθν αίκουςα (παράδοςθ και του τελευταίου 

γραπτοφ) οι επιτθρθτζσ παραδίδουν άμεςα με πρωτόκολλο παραλαβισ - παράδοςθσ τα γραπτά, τα 

απουςιολόγια και τισ καταςτάςεισ παρόντων-απόντων  ςτθν  Επιτροπι του εξεταςτικοφ κζντρου. 

2. Η Επιτροπή του εξεταςτικοφ κζντρου, αφοφ ςυγκεντρϊςει τα γραπτά θμεριςιων και εςπερινϊν ΕΡΑΛ 

από όλεσ τισ αίκουςεσ του οικείου λυκείου, τα ςυςκευάηει ςε ζνα δζμα, ςτο οποίο περιλαμβάνονται και 

αντίγραφα των αντίςτοιχων καταςτάςεων που ζχουν ςθμειωκεί οι απόντεσ. Διευκρινίηεται ότι και τα 

γραπτά δοκίμια των υποψθφίων με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ που εξετάςτθκαν γραπτϊσ 

ςτο οικείο Λφκειο ςυςκευάηονται ςτο ίδιο δζμα με τα άλλα γραπτά χωρίσ καμιά ιδιαίτερθ ζνδειξθ. Τα 

γραπτά ςυςκευάηονται ωσ εξισ: 

 α) Πλα τα γραπτά του Ε.Κ. ςυςκευάηονται ςε δζμα. Το δζμα ςφραγίηεται ςτο ςθμείο κλειςίματοσ και 

ςτο περίβλθμα του κάκε δζματοσ αναγράφεται ο τίτλοσ του Ε.Κ., θ θμερομθνία εξζταςθσ, ο αρικμόσ των 

γραπτϊν που περιζχει το δζμα και ο παραλιπτθσ του δζματοσ (θ ταχυδρομικι διεφκυνςθ και ο 

ταχυδρομικόσ κϊδικασ του τόπου που ζχει οριςτεί για τθν παράδοςθ του δζματοσ από τον οικείο  επόπτθ 

εξετάςεων, κακϊσ και τα ςτοιχεία του υπεφκυνου παραλαβισ). Η Επιτροπι του Ε.Κ. παρακαλείται να 

μεριμνιςει για τθν καλι ςυςκευαςία,  προκειμζνου να διαφυλαχκεί θ προςταςία των γραπτϊν δοκιμίων και 

να αποφευχκεί ο κίνδυνοσ αλλοίωςισ τουσ κατά τθ μεταφορά. 
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 β)Στα εξεταςτικά κζντρα που εξετάηονται υποψιφιοι θμερθςίων και εςπερινϊν  ΕΡΑ.Λ., το δζμα 

περιζχει 2 πακζτα γραπτϊν ανά τφπο Λυκείου (1 για τα θμεριςια και 1 για τα εςπερινά), ςε κακζνα από τα 

οποία αναγράφεται ο αρικμόσ των γραπτϊν για τα θμεριςια και για τα εςπερινά αντίςτοιχα. 

 Επιςθμαίνεται ότι ςτα Β.Κ. μετά τθν παραλαβι των δεμάτων κα πρζπει να διαχωρίηονται τα πακζτα 

που περιζχουν γραπτά θμερθςίων από τα πακζτα που περιζχουν γραπτά εςπερινϊν, προκειμζνου να 

βακμολογθκοφν αντίςτοιχα.  

 3.Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ ςυςκευαςίασ, ο Πρόεδροσ του Εξεταςτικοφ Κζντρου παραδίδει με 

πρωτόκολλο παραλαβισ - παράδοςθσ το δζμα ςτον οριςκζντα για τθ μεταφορά κακθγθτι - ςφνδεςμο, ο 

οποίοσ τα μεταφζρει ςτον οικείο επόπτθ εξετάςεων. Κατά τθ μεταφορά, ο κακθγθτισ μπορεί να 

ςυνοδεφεται από Αςτυνομικό, εφόςον κρίνεται αναγκαίο και μετά από ςυνεννόθςθ με τον οικείο Διευκυντι  

Β/κμιασ Εκπ/ςθσ.  

 4. Ο επόπτησ εξετάςεων, μετά τθ ςυγκζντρωςθ όλων των γραπτϊν από όλα τα Ε.Κ. τθσ περιφζρειάσ του, τα 

αποςτζλλει χωρίσ να ανοίγει τα δζματα ςτο οικείο Βακμολογικό Κζντρο, ςφμφωνα με τθν απόφαςθ 

κατανομισ που κα ςασ αποςταλεί. Η αποςτολι γίνεται μζςω τθσ υπθρεςίασ ΡΟΤΑ-ΡΟΤΑ τθσ Εταιρείασ 

«ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΕΣ ΕΛΤΑ Α.Ε». 

  Στθν περίπτωςθ που οι ςυγκοινωνιακζσ ςυνκικεσ το επιβάλλουν, για τθν ταχφτθτα και τθν 

αςφάλεια διακίνθςθσ των γραπτϊν, μπορεί ο πρόεδροσ τθσ επιτροπισ του εξεταςτικοφ κζντρου, ςε 

ςυνεννόθςθ με τον επόπτθ εξετάςεων, να αποςτείλει απευκείασ ςτον πρόεδρο του οικείου Β.Κ τουσ 

φακζλουσ με τα γραπτά. 

Στισ περιπτϊςεισ που θ αυκθμερόν μεταφορά είναι αδφνατθ, λόγω ςυγκοινωνιακϊν ι άλλων 

ςυνκθκϊν, τότε τα γραπτά κα πρζπει να ςυγκεντρϊνονται αυκθμερόν με τθ φροντίδα των προζδρων των 

οικείων Ε.Κ. και των εποπτϊν και να αςφαλίηονται,  ζτςι ϊςτε να μθν είναι εφικτι οποιαδιποτε προςζγγιςι 

τουσ από οποιονδιποτε και θ αποςτολι τουσ να γίνεται μαηί με τα γραπτά τθσ αμζςωσ επόμενθσ θμζρασ. Σε 

ζκτακτεσ περιπτϊςεισ αδυναμίασ διακίνθςθσ ι με άλλον τρόπο φφλαξθσ των γραπτϊν, αυτά μποροφν να 

φυλάςςονται ςτο οικείο Αςτυνομικό Τμιμα, κατόπιν ςφνταξθσ ςχετικοφ πρωτοκόλλου παράδοςθσ-

παραλαβισ. 

5α.Τα γραπτά δοκίμια των υποψθφίων με «αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ» των θμερθςίων 
και εςπερινϊν ΕΡΑ.Λ. (ΟΜΑΔΑ Αϋ) και μακθμάτων ειδικότθτασ των θμερθςίων και εςπερινϊν ΕΡΑ.Λ. 
(ΟΜΑΔΑ Βϋ) που εξετάηονται γραπτά (βάςει τθσ με  αρικμ. Φ.151/73342/Β6/12-05-2014 /ΑΔΑ: ΒΙΦ29-3ΝΞ, 
εγκυκλίου  μασ), ςτα Εξεταςτικά Κζντρα (Ε.Κ.) που ζχουν οριςκεί, κα διαβιβαςτοφν με τθ φροντίδα των 
οικείων Ρροζδρων ςτα αντίςτοιχα Β.Κ. ςτα οποία και κα βακμολογθκοφν τα γραπτά δοκίμια τθσ ίδιασ 
Δ/νςθσ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ. 

5β. Τα γραπτά δοκίμια των υποψθφίων με «αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ» των θμερθςίων 
και εςπερινϊν ΕΡΑ.Λ. (ΟΜΑΔΑ Αϋ) και μακθμάτων ειδικότθτασ των θμερθςίων και εςπερινϊν ΕΡΑ.Λ. 
(ΟΜΑΔΑ Βϋ) που εξετάηονται προφορικά (βάςει τθσ με  αρικ. Φ.151/73342/Β6/12-05-2014/ΑΔΑ: ΒΙΦ29-
3ΝΞ, εγκυκλίου  μασ), ςτα Ειδικά Εξεταςτικά Κζντρα (Ε.Ε.Κ.) ι ςε επιτροπζσ των Β.Κ. που λειτουργοφν ειδικά 
για το ςκοπό αυτό, αφοφ γίνει θ καταχϊριςθ τθσ βακμολογίασ (ςυμπεριλαμβανομζνου και του οπτικοφ 
ελζγχου), κα πρζπει να ταξινομθκοφν κατά Δ/νςθ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ από τθν οποία προζρχεται ο υποψιφιοσ 
και να διαβιβαςτοφν με τθ φροντίδα των οικείων Ρροζδρων ςτα Β.Κ. όπου κα βακμολογθκοφν τα γραπτά 
δοκίμια τθσ αντίςτοιχθσ Δ/νςθσ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ. Κάκε ταξινομθμζνο δζμα κα πρζπει να είναι ςφραγιςμζνο 
και ςυςκευαςμζνο κατάλλθλα και κα πρζπει να ςυνοδεφεται από βεβαίωςθ ολοκλιρωςθσ οπτικοφ ελζγχου 
των βακμολογιϊν με υπογραφι από τον πρόεδρο του Ε.Ε.Κ.  Διευκρινίηεται ότι θ διακίνθςθ των γραπτϊν 
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δοκιμίων των Ε.Ε.Κ. προσ τα Β.Κ. Ακινασ, Ρειραιά και Θες/νίκθσ κα γίνει με τθ φροντίδα των οικείων 
Ρροζδρων μζςω τθσ υπθρεςίασ ΡΟΤΑ-ΡΟΤΑ τθσ Εταιρείασ «ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΕΣ ΕΛΤΑ Α.Ε.» 

6. Για τθ διαδικαςία αποςτολισ με τθν υπθρεςία ΡΟΤΑ-ΡΟΤΑ παρακαλείται θ Διοίκθςθ των ΕΛ.ΤΑ. προσ 

τθν οποία κοινοποιείται το παρόν ζγγραφο να δϊςει τισ κατάλλθλεσ οδθγίεσ προσ τισ περιφερειακζσ 

υπθρεςίεσ ϊςτε να ανταποκρικοφν ςτα αιτιματα των αρμοδίων εποπτϊν ι προζδρων εξεταςτικϊν κζντρων 

για τθ μεταφορά των γραπτϊν δοκιμίων ΕΡΑ.Λ. από 29  Μαΐου μζχρι και 19 Ιουνίου 2014. Οι ςυγκεκριμζνεσ 

θμζρεσ παράδοςθσ γραπτϊν ςτα ΕΛ.ΤΑ και ο τόποσ από τον οποίο κα τα παραλαμβάνουν, κα 

προςδιοριςτοφν ςε ςυνεργαςία με τουσ αρμόδιουσ επόπτεσ ι τουσ Ρροζδρουσ των Εξεταςτικϊν κζντρων, 

κατά περίπτωςθ, χωρίσ να αποκλείεται να παραδίδονται όλεσ τισ θμζρεσ πλθν Κυριακισ. Παρακαλείται 

επίςησ η Διοίκηςη των ΕΛ.ΣΑ να δώςει τισ κατάλληλεσ οδηγίεσ προσ τισ περιφερειακζσ υπηρεςίεσ  ώςτε να 

δίδεται προτεραιότητα ςτη μεταφορά των γραπτών, η οποία θα πρζπει να ολοκληρώνεται αυθημερόν ή 

την επόμενη ημζρα και ςε εξαιρετικζσ περιπτώςεισ τη μεθεπόμενη ημζρα εξζταςησ του μαθήματοσ. 

             Συνιςτάται θ μεταφορά δεμάτων προσ τα Β.Κ. να γίνεται μζςα ςε ςάκουσ μεταφοράσ ι χαρτοκιβϊτια 

επιμελϊσ ςυςκευαςμζνα.  

  7.Το Υπουργείο Δθμόςιασ Τάξθσ και Ρροςταςίασ του Ρολίτθ, ςτο οποίο κοινοποιείται το παρόν, 

παρακαλείται να ςυνδράμει ςτθ διακίνθςθ ι τθ φφλαξθ των γραπτϊν δοκιμίων των Ρανελλθνίων Εξετάςεων 

ΕΡΑ.Λ, από 29 Μαΐου μζχρι και 19 Ιουνίου 2014, εφόςον το ηθτιςουν οι προϊςτάμενοι των Δ/νςεων Δ.Ε από 

τισ κατά τόπουσ Αςτυνομικζσ Δ/νςεισ. 

 
 
 
     Ο     ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 
 
  

                                                                        ΑΘΑΝΑΙΟ ΚΤΡΙΑΖΗ      
                                                     

Εςωτερική Διανομή: 
1.Γραφ. κ. Υφυπουργοφ, κ. Κεδίκογλου 
2.Γραφ. κ. Γεν. Γραμματζα 
3. Δ/νςθ Οργάνωςθσ και Διεξαγωγισ Εξετάςεων, τμ. Αϋ                                                                    
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ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΣΩΝ 

1. Ρεριφερειακοφσ Δ/ντεσ Εκπ/ςθσ (ζδρεσ τουσ) 

2. Διευκυντζσ Δ.Ε. (ζδρεσ τουσ) 

3. Διευκυντζσ ΕΡΑΛ (δια των Δ/ντων Δ.Ε.) 

4. Επόπτεσ εξετάςεων 

5. Επιτροπζσ Εξεταςτικϊν Κζντρων  

6. Ρροζδρουσ Βακμολογικϊν Κζντρων και Ειδικϊν Εξεταςτικϊν Κζντρων (δια των Δ/ντων Δ.Ε.) 

7. Εταιρεία ταχυμεταφορϊν ΕΛΤΑ ΑΕ Απελλοφ 1,Τ.Κ. 10188 Ακινα (υπόψθ Ρροζδρου & Διευκφνοντοσ 

Συμβοφλου κ. Μελαχρινοφ Κωςτι) 

8. ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΕΣ ΕΛΤΑ Α.Ε. Λ. Βουλιαγμζνθσ 115-117, Τ.Κ. 11680, Ν. Κόςμοσ, Ακινα (υπόψθ Ρροζδρου 

& Διευκφνοντοσ Συμβοφλου κ. Ιγνατιάδθ  Σταφρου) 

9. Γενικό Διευκυντι ΕΜ ςυναλλαγισ κ. Λεπενιϊτθ , Απελλοφ 1, Τ.Κ. 10188, Ακινα  

10. Δ/ντθ Ρωλιςεων & Marketing ταχυμεταφορϊν ΕΛΤΑ Α.Ε. κ. Κοτςαρίνθ Σωτιριο, Λ. Βουλιαγμζνθσ 115-

117, Τ.Κ. 11680, Ν. Κόςμοσ, Ακινα 

11. Δ/ντθ Λειτουργίασ ταχυμεταφορϊν ΕΛΤΑ Α.Ε. κ. οντογιάννθ Γεϊργιο, Λ. Βουλιαγμζνθσ 115-117, Τ.Κ. 

11680, Ν. Κόςμοσ, Ακινα 

12. Υπεφκυνο πωλιςεων ταχυμεταφορϊν ΕΛΤΑ Α.Ε. κ. Καλτςι Βαςίλειο, Λ. Βουλιαγμζνθσ 115-117, Τ.Κ. 

11680, Ν. Κόςμοσ, Ακινα 
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